

opusdei.org

教宗本篤十六世聖保 祿大殿謁陵

祈使獲得宣講福音的喜樂

2005年4月26日

教宗本篤十六世就職後第一天，四月二十五日下午，便前往羅馬四大聖殿之一的聖保祿大殿，瞻謁外邦人的宗徒聖保祿的墓陵，向這位與聖伯多祿宗徒同為羅馬教會的創立人致敬，求他代禱，使他具有與先教宗若望保祿二世同樣的傳揚福音的心火。

二十五日下午六點三十分，教宗本篤十六世抵達位於羅馬南區的聖保祿大殿。這是他當選教宗和就職後第一次出梵蒂岡城訪問。大約有兩萬人在大殿等候歡迎他。教宗的訪問前後不超過一個小時，以聖道禮儀的方式進行。他自己為在場歡迎他和參禮的神職教友恭讀了聖保祿宗徒致羅馬人書第一章第一節到十五節中的大部分內容，然後靜默祈禱片刻，並向陵寢獻香，接下來就是一篇精采的講道。

教宗說他這次來聖保祿大殿朝聖是久所盼望的，是信德的舉動，是他以個人和羅馬教區的名義前來的。他又說這次是到傳教使命的根源來朝聖，那項傳教使命是復活的基督託付給聖伯多祿和其他諸位宗徒的，尤其是託付給聖保祿的。基督催促聖保祿去向外邦人宣講福音，他最後終於抵達羅馬，在這裏長期宣講天國之後，以鮮血為贏得他並派遣他的上主作最崇高的見證。

本篤十六世向在場的人說：“身為伯多祿的繼承人，我來到這裏是為在信德中重振作宗徒的恩寵，因為天主委託我關心所有的教會團體。呈現在我們眼前的是我的前人若望保祿二世的榜樣，他是一位傳教的教宗，他的傳教活動是如此地繁多密集，真是無與倫比，令人望塵莫及。要不是改變了聖保祿一生的對基督的愛，還有什麼能夠激發他從事如此活躍的傳教活動呢？但願上主也以如此的愛火滋養我，使我面對向今日世界傳播福音的迫切性時，不致於高枕無憂”。

教宗於是談到公元第三千年代傳播福音的迫切性，他說：“在此我樂意提出聖本篤寫在他的會規中的一句格言：‘絕對沒有任何事情比愛基督更為重要’。事實上，聖保祿在前往大馬士革的路上所領受的聖召正是這個：使基督成為他生活的中心，為了認識基督和基督的愛的奧跡的偉大而撇下一切，然後全心全力向眾人、特

別是向外邦人宣講基督，以光榮他的聖名”。

教宗進一步指出：“對基督的熱愛促使聖保祿不僅用言語，更用他自己的性命宣講福音，使自己越來越相似他的上主。最後，聖保祿終於用殉教、用他的血來宣講基督，和伯多祿及其他許多福音的見證一起用鮮血灌溉了這塊土地，使負責主導普世教會愛德共融的羅馬教會結出豐碩的果實”。

最後，教宗本篤十六世說：“二十世紀是殉教的時代。若望保祿二世教宗非常強調這件事實，他曾要求教會更新殉教名錄，同時把近代歷史上無數的殉教者列入真福品和聖品。如果殉教者的血是新基督信徒的種子，那麼在第三千年代之初期待教會，特別是期待那些為信仰、為福音作證而受苦更深的地方再次開花結果，該當是合情合理的事”。

講完了上面那些意義深遠的話之後，教宗祈求聖保祿宗徒為羅馬教會、特

別是為羅馬的主教和全體天主子民求得向世人宣講福音和為福音作證的喜樂。

梵蒂岡電臺訊，2005年4月27日

.....

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
jiao-zong-ben-du-shi-liu-shi-sheng-
bao-lu-da-dian-ye-ling/](https://opusdei.org/zht/article/jiao-zong-ben-du-shi-liu-shi-sheng-bao-lu-da-dian-ye-ling/) (2025年4月20
日)